

路云到分包路段督导“五城联创”工作

本报讯 (记者 张艳丽) 4月1日下午,副市长路云在分包责任单位负责人的陪同下,督导检查建新路“五城联创”工作开展情况。

路云一行沿建新路由东向西,察看沿途道路提升改造、环境卫生、道路绿化、“两违”治理等情况。工农路至八一大道段的建新路改造工程已基本完工,车辆、行人均可通行,亮化、绿化等配套设施也已完备,目前正在收尾,完善工作;八一大道至五一路段的建新路,两侧“两违”建筑基本拆除,小广告乱贴乱画、占道经营等不良行为得到有效治理,路面显得既宽阔又干净。路云对建新路的环境卫生整治工作给予肯定,并结合机动车停放问题,对道路改造和环境提升提出要求。

路云要求,相关部门和单位要进一步增强工作干劲,继续巩固提高、优化提升,不断改善建新路的品位和环境品质。要拉高工作标杆,在精细化管理上下功夫,加大对机动车乱停乱放行为的治理力度,保持道路通畅、秩序良好;加大道路保洁清扫力度,及时清理清运各种积存垃圾,消除卫生死角;因地制宜做好道路亮化、绿化,努力打造优美宜居的城市环境。①②

张文平到“五城联创”分包路段督导检查

本报讯 (记者 王泉林) 3月30日,市政协副主席张文平带领分包责任单位负责人,来到分包路段中州大道黄河路至宁洛高速出口段,检查督导“五城联创”工作。

近段时间以来,有关单位尤其是开发区以及市妇联、市机关事务管理局等单位付出了很大努力,中州大道黄河路至宁洛高速出口段面貌改善明显。但部分地方还存在垃圾清运不及时、垃圾收集箱摆放位置不合理、小商小贩占道经营等现象。

张文平指出,中州大道黄河路至宁

洛高速出口段是出入周口中心城区的重要通道,是展示周口形象的重要窗口。要时刻绷紧城市管理这根弦,继续对占道经营、车辆乱停乱放等问题常抓不懈,切实制定长效机制,采取切实可行的措施,坚决防止不文明现象反弹。要树立良好的卫生意识,合理设置垃圾收集点,既要方便群众,又要减少对城市环境的影响。对于城市垃圾,要及时清理、运输、处理,同时加强监督管理,杜绝垃圾乱扔乱倒现象,确保整条道路卫生、整洁,为全市的“五城联创”工作做出积极贡献。①⑥

闫淑娟在分包路段督导“五城联创”工作时要求

细致入微彰显城市品格

本报讯 (记者 王晨 实习生 周钰秋) 3月28日上午,市政协副主席闫淑娟与有关单位相关负责人一起,到分包路段大庆路(颍河路至建设大道路段)调研督导“五城联创”工作。

闫淑娟一行沿大庆路由南向北边走边看,针对沿途发现的建筑垃圾、绿化带内垃圾、沿路窨井盖破损、道路绿化缺失等问题,闫淑娟与分包路段责任单位、相关职能部门相关负责人共同研究解决措施,并提出具体整改意见和要求。

闫淑娟说,现在正值植树时节,园林绿化部门要组织人员对缺棵少苗的地

方进行补栽整修,同时植绿护绿相结合,保护好来之不易的成果。绿化带内垃圾要彻底清理,不留死角,确保脏乱差的现象不反弹。窨井盖是市政设施的重要组成部分,关乎市民的出行安全,相关部门要全面摸底排查,破损、缺失、松动、塌陷的窨井盖要修整维护好。就如何做好下一阶段的创建工作,闫淑娟强调,细致入微彰显城市品格,不仅要看到问题,还要解决问题。大庆路是城区主要干道之一,有关部门要对发现的问题,抓住重点,落实到人,立即行动,全面提升城市形象,改善市民出行环境。①③

市收藏家协会召开三届四次理事(扩大)会

本报讯 (记者 王泉林) 3月28日,市收藏家协会召开三届四次理事(扩大)会。市政协副主席闫淑娟出席会议。

会议听取了市收藏家理事会工作报告,学习了河南省收藏家协会年会精神,增补房墉、刘兆晶为副会长。2017年度在全市收藏工作中做出突出贡献的大康县收藏家协会、沈丘县收藏家协会、扶沟刘敬东奇石展藏馆等12家先进单位和陈伟、邓坤、樊清周等21名先进个人受到表彰。

会议总结了市收藏家协会2017年取得的成绩,并就2018年工作进行安排。会议指出,2017年,在市委、市政府

的正确领导下,全市收藏界进一步健全组织,扎实开展社会公益活动和收藏艺术品交流活动,积极做好收藏工作,取得显著成绩。市收藏家协会荣获省收藏家协会2017年先进集体奖和第十六届全国民间收藏高层论坛组织奖。河南金帝公司荣获青花瓷,成为中南五省唯一获奖拍卖企业。张振福钧瓷泥塑荣获中国钧瓷藏品金奖。华威民俗博物院、中原民俗博物馆、郸城古床博物馆、中原红色文化收藏馆入选国家博物馆名录。2018年,全市收藏界将在2017年的基础上进一步做好各项工作,通过收藏工作宣传周口、推介周口,为周口文化事业发展做出积极贡献。①③

工伤保险政策常识介绍

(接上期)
59.职工因工死亡,其近亲属享受哪些待遇?

职工因工死亡,其近亲属按照下列规定从工伤保险基金领取丧葬补助金、供养亲属抚恤金和一次性工亡补助金(详见右侧表)。

60.职工因工下落不明的,享受哪些待遇?

职工因工外出期间发生事故或者在抢险救灾中下落不明的,从事故发生当月起3个月内照发工资,从第4个月起停发工资,由工伤保险基金向其供养亲属按月支付供养亲属抚恤金。生活有困难的,可以预支一次性工亡补助金的50%。

职工被人民法院宣告死亡的,按照职工因工死亡的规定处理。

61.所在企业破产了,工伤职工相关待遇怎么办?

企业破产的,在破产清算时优先拨付依法应由单位支付的工伤保险待遇费用。

对于已参加工伤保险的破产、解散企业,按照规定应当将应由本企业向工伤职工及工亡职工供养亲属支付的各项工伤保险待遇及按期应缴纳的工伤保险费等费用,列入第一顺序清偿;对于未参加工伤保险的破产、解散企业,法律规定的其他各项工伤保险待遇费用,也应当由企业负担,并按照第一顺

序优先清偿。

62.职工工伤复发和再次发生工伤有哪些待遇?

(1)工伤复发。工伤职工工伤复发,确认需要治疗的,可以享受工伤医疗相关待遇;需要配置辅助器具的,可以按照规定配置,所需费用按照国家规定标准从工伤保险基金中支付。

(2)工伤职工再次发生工伤,与工伤职工复发不同,它是指工伤职工遭受两次或两次以上的事故伤害或患职业病。如果再次遭受工伤事故或患职业病加剧了工伤职工的病情,治疗后需经劳动能力鉴定委员会重新评定伤残等级,并根据规定享受新的、相应的伤残待遇。

63.哪些情形下应当停止享受工伤待遇?

工伤职工有下列情形之一的,停止享受工伤保险待遇:(1)丧失享受待遇条件的。(2)拒不接受劳动能力鉴定的。(3)拒绝治疗的。

64.应参加而未参加工伤保险的用人单位将承担哪些法律责任?

用人单位依照《工伤保险条例》规定应当参加工伤保险而未参加的,由社会保险行政部门责令限期参加,补缴应当缴纳的工伤保险费,并自欠缴之日起,按日加收万分之五的滞纳金;逾期不改正的,处应缴工伤保险费数额一倍以上三倍以下的罚款。

仍不缴纳的,处欠缴数额1倍以上3倍以下的罚款。

依法规定应当参加工伤保险而未参加工伤保险的用人单位职工发生工伤的,由用人单位按照《工伤保险条例》规定的工伤保险待遇项目和标准支付费用。

65.建筑业的工伤赔偿连带责任如何追究?

建设单位、施工总承包单位或具有用工主体资格的分包单位将工程(业务)发包给不具备用工主体资格的组织或个人,该组织或个人招用的劳动者发生工伤的,发包单位与不具备用工主体资格的组织或个人承担连带赔偿责任。

66.单位或者个人骗取工伤保险待遇会受到怎样的处罚?

用人单位、工伤职工或者其近亲属提供虚假材料或者证明,用来骗取工伤保险待遇,医疗机构、辅助器具配置机构骗取工伤保险基金支出的,政府社会

保险行政部门会责令退还,并且会按照骗取金额的2倍以上5倍以下处以罚款;情节严重的,一旦构成犯罪,就会有司法机关依法追究刑事责任。

67.工伤职工可以通过哪些方式维权?

(1)劳动仲裁。根据《工伤保险条例》规定,职工与用人单位发生工伤待遇方面的争议,按照处理劳动争议有关规定处理。

(2)行政复议。根据《中华人民共和国行政复议法》规定,对受理决定或认定决定不服的,自收到决定之日起60日内向上级行政机关提起行政复议。

(3)行政诉讼。依据《中华人民共和国行政诉讼法》规定,对受理决定或认定不服的,自收到决定之日起60日内向人民法院提起行政诉讼。

对工伤行政复议决定不服的,自收到复议决定之日起15日内向人民法院提起上诉。

工伤保险政策宣传专栏
周口市人力资源和社会保障局
咨询电话:0394-8289518

履行代表职责 志愿服务省运

——致周口市各级人大代表倡议书

各位代表:

在行动”主题实践活动。为此,向全市各级人大代表发出如下倡议:

当好省运东道主,树立周口好形象。各级人大代表要增强主人翁意识,爱我周口、从我做起,争当热情好客周口人,让四方宾朋和体育健儿宾至如归。认真履行代表职责,为办好省运会建良言、献良策,履好职、尽好责,倡导文明用语、文明出行、文明观赛,以强烈的责任感、荣誉感投身省运会、服务省运会,助力省运会。

争做省运宣传员,传递周口正能量。各级人大代表要做周口文明使者,

深入基层、深入群众,广泛宣传省运会重要意义,深入宣传周口跨越发展新成就、新作为,引导群众树立人人都是形象、处处都是窗口的意识,弘扬周口传统文明、树立周口文明新风,营造浓厚盛会氛围。

参加代表志愿者,助力省运会风采。各级人大代表要充分发挥行业、岗位和专业特长,积极开展内容丰富、形式多样的志愿服务活动。组建“人大代表雷锋车队”,为体育健儿安全出行提供服务;组建“医疗卫生服务队”,开展健康咨询、传播健康理念、进行义务诊疗

疗;组建“食品安全保障队”,积极保障四方宾朋和体育健儿“舌尖上的安全”;设立“人大代表服务台”,开设服务赛会爱心通道,为精彩省运、荣耀周口奉献智慧和力量。

各位代表,涓滴成海,众木成林。让我们立即行动起来,积极响应号召,携手并肩、汇聚力量、服务省运、热情奉献,为成功举办一届独具周口特色、彰显周口精神、展现周口风采的省运会增添光彩!

周口市人大常委会
2018年3月28日

重点项目集中开工助力百城建设提质

本报讯 (记者 李莉) 百城建设提质是省委、省政府加快推进新型城镇化的重要举措。3月31日我市集中开工的2018年第一批总投资248.9亿元、40个百城建设提质项目,将掀起中心城区大开发、大建设、大发展高潮。

东新区污水处理厂一期工程规模

为日处理污水5万吨,占地70亩,总投

资2.4亿元。项目建成后,可年消减COD5500吨、氨氮730吨,每日可提供4.5万吨以上的中水,回用于工业冷却、景观市政,将在改善我市人居环境和沙颍河水水质中发挥重要作用。项目建设单位河南省诚睿环保产业有限公司负责人在接受采访时说,该公司将采用目前最先进的污水处理工艺,

提升污水处理的智能化水平,努力把项目建设成为国内一流的智能化数字工厂。

据了解,本次开工的40个项目涵

盖城市道路与桥梁、园林绿化、城市亮化、污水处理等七个大类。

2018年计划完成投资67.2亿元。

其中,川汇区开工项目6个,总投资5.6亿元;开发区开

工项目7个,总投资34亿元;东新区开

工项目8个,总投资91.6亿元;港区开

工项目5个,总投资28.58亿元;市直

部门负责的项目14个,总投资89.2亿

元。这些项目的集中开工建设,将有效改

变我市中心城区的城市面貌和居住环

境,促进我市“五城联创”目标如期实

现。①⑧

民间纪念老子诞辰2589周年拜典在鹿邑举行

本报讯 (记者 李瑞才) 3月31日(农历二月十五)是我国伟大的思想家、哲学家,道家学派创始人老子诞辰2589周年纪念日。当日上午,由李氏文化研究总会主办的纪念老子诞辰2589周年拜典在鹿邑县太清宫太极殿前举行。为期一个月的老子庙会也正式拉开帷幕。

当日7时,钟鼓齐鸣,丝弦悠扬,拜祭大典在礼炮声中隆重举行。社会各界

人士代表先后向道家鼻祖老子敬献了花篮,并上香、祭酒,恭读拜文。工商企业代表、李氏宗亲代表、道教信众代表、城乡居民代表等2000多人满怀对伟大先哲的无限崇敬和缅怀之情向老子像三鞠躬。

此次老子诞辰祭拜仪式与老子庙会同时开幕,吸引了数万名来自海内外的香客、李氏宗亲及社会各界人士朝拜祈福。太清宫、明道宫内蜂拥的香客们

争相拜谒心中的“太上老君”。

庙会期间,各种各样的民俗娱乐活动目不暇接、引人入胜。老子生日拜典、河南省非物质文化遗产(传统戏剧)展演系列活动、道教祈福法会、李氏宗亲祭祖大典、老子文化大讲堂、全国老子学术思想高峰论坛等11个主题27项活动将精彩亮相。

鹿邑县古称“鸣鹿”“真源”“谷阳”“仙源”。据史料记载,老子姓李名耳,字伯阳,谥号聃,春秋时期楚国苦县厉乡曲仁里(今河南省鹿邑县太清宫镇)人。他的传世名作《道德经》被认为是世界上最古老的哲学经典。鹿邑县既是老子的故里,又是李姓的发源地。农历二月十五是老子生日,后人为纪念老子,在鹿邑县老子君台、太清宫起庙会进行祭拜。①②

老子生日拜典·河南省非物质文化遗产展演系列活动开幕

本报讯 (记者 李瑞才) 3月31日上午,由河南省文化厅、周口市人民政府主办,河南省非物质文化遗产保护中心、周口市广电旅游局、鹿邑县人民政府承办的老子生日拜典·河南省非物质文化遗产(传统戏剧)展演系列活动开幕式正式开始。

上午8时30分,开幕式正式开始。来自省文化厅、省非物质文化遗产保护中心、省旅游局、省宗教局和周口市委、

市政府及非遗传承项目团队、李氏宗亲会、李姓旅行社的领导、专家、学者1500余人出席开幕式。

近年来,鹿邑县委、县政府紧抓华夏历史文明传承创新机遇,秉承“老子立文、老子立城、老子立事、老子立产”发展理念,打响“老子故里·道家之源、道教祖庭、李姓之根”四张文化品牌,以30平方公里曲仁里老子文化产业园区为载体,以老子生日拜典·河南省非物质文化遗产(传统戏剧)展演为平台,以

实施郑州大学老子研究院、明道古城墙修复、惠济河湿地公园、曲仁里古镇、老子文化博物馆等文旅重点项目为抓手,深入挖掘弘扬老子优秀传统文化,保护和传承打铁舞、老子养生拳、虎头靴虎头帽等非遗文化产品,加快推进从景点旅游向全域旅游转变,为鹿邑跨跃转型发展提供了源源不断的动力和道德滋养。

国家级非遗项目陕西省《安塞腰鼓》的演出拉开了展演活动的帷幕。当日的

开幕式上,还演出了《黄河船工号子》、《西平大铜器》、信阳固始《花挑舞》、周口大康《布袋戏》等国家级、省级非遗项目。据了解,除了河南省非物质文化遗产保护中心选送的16场传统戏剧进行展演之外,剪纸、响糖、面塑、虎头靴虎头帽、毛笔、黑陶等非物质文化遗产项目展示和唢呐大赛、广场舞大赛、武术专场演出、戏迷专场演出等民间纪念老子诞辰的相关活动也将陆续进行,整个活动将持续到4月30日结束。①⑦

(马威锋)

市投资集团开展党的十九大精神暨干部作风大整顿知识测试活动

平总书记“全党来一个大学习”的指示精神。

测试题涵盖党的十九大报告、习近平新时代中国特色社会主义思想、新修订的《中国共产党章程》、习近平总书记调研指导河南工作时的重要讲

话和指示精神、全市干部作风大整顿等方面的内容。完成答题后,大家纷纷表示,通过此次测试,对党的十九大精神及全市干部作风大整顿有了更为深刻的理解,找到了自身学习方面的不足和欠缺。

项目	计发基数	计发标准	支付方式

<tbl_r cells="4" ix="5" maxcspan="1" maxrspan="1"